MAA14 Jouluspesiaali

1. Joulupukin tonttuarmeijan koko oli vuoden 2015 alussa 5000 tonttua ja kasvoi n. 2,2%
kuukaudessa.

(a) Olettan, ettd kasvunopeus pysyy samana, kuinka monta tonttua pukilla oli varus-
tuksessaan joulukuussa 20197

(b) Miké oli armeijan kasvunopeus vuoden 2019 alussa? (yksikossé tonttua,/kk)

2. Joulupukin virallisena matemaatikkotonttuna sait tehtdviksesi mallintaa korvatunturin
piparkakkujen kulutusta perustuen aiempien vuosien kulutustietoihin.

Vuosi | 1980 | 1985 | 1990 | 1995 | 2000 | 2005 | 2010 | 2015
pipareita (kg) | 1200 | 1280 | 1302 | 1318 | 1330 | 1348 | 1359 | 1364

Kuva 1: Piparkakun vuosikulutus

Sovita dataan erilaisia malleja, ja mieti mitka niistd ovat vaikuttavat jarkeviltad. Esittele
vertaillen kaksi valitsemaasi mallia ja arvioi niiden avulla piparin kulutuksen maérai seka
vuosikulutuksen kasvunopeutta vuonna 2020. Arvioi myds kummankin valitsemasi mallin
patevyysaluetta.

3. Korvatunturin Joulupukki kiy pitkda ja raskasta taistelua pohjoisnavalla asuvan amerik-
kalaisen huijariversionsa kanssa. Pukki suunnittelee polttopulloiskua pohjoisnavalle.

(a) Kemistitonttu valmistaa polttoainetta. Hinen tutkimuksiensa mukaan reen pyséyt-
tamiseen paras kombo saadaan, kun seoksessa on n. 50% alkoholia, ja loput mahdol-
lisuuksien mukaan bensiinii tai kerosiinia. Kuinka paljon hinen tulee juoda Virosta
tuoduista 80% tilavuusprosenttia alkoholia sisiltavistd votkapulloista, jotta seokses-
sa on 50 % alkoholia, kun puolen litran pullo tiytetdin bensiinilla.

(b) Amerikanpukki lentdd reelldéin 30 metrin pédstd panssarintorjuntatontun piilopai-
kasta. Reen vauhti on 40 metrid sekunnissa. Tonttu heittdd pullon paraabelinmuo-
toista kaarta pitkin, jonka huippu on 4 metrin korkeudella. Kuinka kaukana pukin
reki on osumakohdasta, kun tontun pitdd heittda pullo?
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4. Joulupukki tarvitsee esimerkin funktiosta, joka on mééritelty vililla [0, 1] ja jolla ei ole
suurinta, eikd pienintd arvoa. Keksi pukille funktio. (Huom! Ei ole sinun asiasi, mihin
pukki kyseisté funktioa tarvitsee.)

5. Joulumyyjaisten arpajaisissa ilmoitettiin, ettd joka 20. arpa voittaa. Kuinka monta arpaa
on ostettava, ettd todennikoisyys ainakin yhteen voittoon olisi yli 50 %.



